

РІШЕННЯ

від 30.06.2006. № 39-3/2006
м. Івано-Франківськ

Про програму розвитку міжнародного співробітництва та європейської інтеграції в області на 2006-2007 роки

Заслухавши та обговоривши програму розвитку міжнародного співробітництва та європейської інтеграції області на 2006-2007 роки, розроблену з урахуванням Закону України "Про транскордонне співробітництво", Плану дій Україна-ЄС, Стратегії залучення міжнародної технічної допомоги на 2004-2007 роки, Державної програми інформування громадськості з питань європейської інтеграції на 2004-2007 роки, на підставі ст. 43 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" обласна рада

вирішила:

1. Затвердити програму розвитку міжнародного співробітництва та європейської інтеграції області на 2006-2007 роки (додається).
2. Головному управлінню з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій обласної державної адміністрації розробити план заходів реалізації програми на 2007 рік.
3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань зовнішньоекономічних відносин та туризму (І.Підлетейчук).

Голова обласної ради

Ігор Олійник

Вступ

Програму розвитку міжнародного співробітництва та європейської інтеграції області (далі – Програма) розроблено на період 2006-2007 років. План заходів щодо її реалізації буде щорічно коригуватись і наповнюватись новим змістом у залежності від змін внутрішніх і зовнішніх умов здійснення міжнародних зв'язків та при виникненні нових завдань.

Програму розроблено з урахуванням:

- Закону України "Про транскордонне співробітництво";
- Плану дій Україна-ЄС;
- Стратегії залучення міжнародної технічної допомоги на 2004-2007 роки;
- Державної програми інформування громадськості з питань європейської інтеграції на 2004-2007 роки.

Основою Програми є система заходів, виконання яких повинно створити сприятливі умови для налагодження міжнародного співробітництва області, реалізації євроінтеграційної політики на регіональному рівні, впровадження інвестиційних проектів.

Мета

Метою Програми є:

- активізація співпраці області із адміністративно-територіальними одиницями сусідніх країн, країн-кандидатів та держав ЄС;
- створення належних умов для участі регіону у транскордонному співробітництві, зокрема, в рамках єврорегіонів "Карпатський" та "Верхній Прут";
- залучення міжнародної технічної допомоги у соціально-економічний розвиток області, поглиблення реформ, забезпечення подальшого сталого розвитку;
- істотне поліпшення обізнаності населення області щодо ЄС, роз'яснення перспектив європейської інтеграції України та її механізмів; забезпечення широкої суспільної підтримки європейського вибору України, зусиль держави із втілення євроінтеграційного курсу.

Сучасний стан справ та основні напрямки реалізації регіональної політики у сфері міжнародного співробітництва та європейської інтеграції

Основою зовнішньополітичного курсу України є європейська інтеграція.

Основним документом, що встановлює пріоритети стратегічного партнерства України, в тому числі й області, з ЄС є План дій Україна-ЄС, який розрахований на три роки (2005-2007 роки). Посилена співпраця може здійснюватись з широкого спектру напрямків, включаючи політичний діалог, економічно-торгові відносини, культурно-освітні обміни, транскордонного співробітництва та спільної відповідальності за попередження і вирішення конфліктів.

У зв'язку з цим, до числа пріоритетів роботи головного управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій облдержадміністрації належатиме організація та координація дій, спрямованих на підтримку економічної, наукової, екологічної, культурної та освітньої співпраці з регіонами країн-членів і кандидатів у члени ЄС, сприяння в налагодженні контактів з міжнародними європейськими організаціями та інституціями; формування соціально-економічного середовища, яке забезпечить активне залучення ринкових структур у процес регіонального співробітництва.

Досвід цих країн є надзвичайно цінним для нас, особливо що стосується впровадження норм та стандартів ЄС в роботі органів місцевої влади, ролі органів місцевого самоврядування у процесі європейської інтеграції, розробки місцевих планів дій, які здатні забезпечити вимоги ЄС у всіх сферах суспільного життя.

З метою створення стійкої та перспективної основи для міжнародного співробітництва областю налагоджено безпосередні контакти з урядами адміністративно-територіальних одиниць іноземних держав, їх організаціями і відомствами, дипломатичними представництвами іноземних країн в Україні та України в іноземних державах.

Проявляють значну зацікавленість до економічного, культурного та туристично-рекреаційного потенціалу області іноземні країни. Свідченням цьому є неодноразові візити в область послів та консулів Австрії, Бельгії, Естонії, Ізраїлю, Індії, Казахстану, Канади, США, Німеччини, Польщі, Росії, Румунії, Словаччини, Франції, в результаті яких налагоджуються ділові контакти з торгово-економічними місіями відповідних посольств.

Область неодноразово виступала місцем проведення Міжурядових комісій з питань між-регіональної та прикордонної співпраці, міжнародних форумів та семінарів, економічних місій.

В результаті візитів іноземних делегацій до Івано-Франківської області та делегацій області за кордон було розгорнуто взаємовигідне співробітництво з регіонами, містами та установами іноземних держав та укладено з ними угоди і протоколи намірів про багатостороннє співробітництво. Зокрема, це:

земля Тіроль (Австрія),
провінція Шаньсі (КНР),
Кошицький край, Пряшівський край (Словацька Республіка),
Любуське воєводство, Опольське воєводство, Підкарпатське воєводство (Республіка Польща),
Кахетинський край (Республіка Грузія),
Новгородська область (Російська Федерація),
повіт Васлуй, повіт Сучава (Румунія),
провінція Альберта (Канада),
Панєвежський повіт (Литовська Республіка).

Необхідною умовою в процесі європейської інтеграції є транскордонне співробітництво. Транскордонне співробітництво в Україні здійснюється в рамках укладених угод в окремих сферах між територіальними громадами, їх представницькими органами, місцевими органами виконавчої влади України та територіальними громадами, відповідними органами влади інших держав, в межах створених єврорегіонів та шляхом установлення взаємовигідних контактів між суб'єктами та учасниками транскордонного співробітництва.

Область є членом єврорегіонів "Карпатський" та "Верхній Прут", в рамках яких співпрацює з прикордонними регіонами Польщі, Румунії, Угорщини, Словаччини, Молдови. Співробітництво у рамках єврорегіонів спрямоване на поєднання зусиль в економічній сфері, розбудову соціальної, інформаційної та виробничої інфраструктури, будівництво та модернізацію інфраструктури кордону, розвиток транспортної мережі, наукової та культурної співпраці, охорону навколишнього природного середовища.

Незважаючи на те, що за результатами транскордонного співробітництва протягом останніх років спостерігаються позитивні тенденції у зовнішньоекономічній діяльності області (збільшення кількості спільних підприємств та обсягів інвестицій, створення нових робочих місць), темпи його розвитку та рівень участі області в ньому є недостатніми.

Серед чинників, які стримують повноцінне використання можливостей транскордонного співробітництва для розв'язання проблемних питань регіонального розвитку є:

- невідповідність нормативно-правового регулювання повноважень місцевих органів влади та органів місцевого самоврядування потребі надання їм більшої самостійності у вирішенні спільних з регіонами інших держав завдань регіонального та місцевого розвитку;
- недостатній рівень співпраці із закордонними учасниками транскордонного співробітництва щодо розвитку інфраструктури для наукових досліджень, технологічних розробок, освіти, культури, зв'язку, охорони здоров'я, використання потенціалу єврорегіонів для розвитку туристично-рекреаційної сфери;
- низький рівень залучення до транскордонного співробітництва підприємницьких структур, недержавних установ та громадських організацій;
- перешкоди на шляху транзиту товарів та переміщення людей тощо.

Програма передбачатиме виконання заходів з транскордонного співробітництва відповідно до таких пріоритетних напрямків його розвитку:

- розвиток інфраструктури бізнесу та туризму;
- розроблення та впровадження спільної системи захисту навколишнього середовища;
- заохочення транскордонних заходів у сфері культури, освіти та науки, а також у соціальній сфері;
- зміцнення інституційного співробітництва;
- співробітництво у сфері обміну інформацією;
- розвиток співпраці між місцевими громадами.

Важливого значення набуває і широка громадська підтримка зусиль держави щодо європейської інтеграції. Водночас, відомо, що у громадській свідомості побутують викривлені

уявлення про переваги та недоліки інтеграції України до європейських структур. Саме тому цілеспрямоване, об'єктивне, системне та послідовне інформування громадськості є першочерговим завданням всіх інституцій, зацікавлених у підтримці євроінтеграційного курсу України.

З цією метою в області розроблено та затверджено регіональний план заходів щодо виконання у 2006 році Державної програми інформування громадськості з питань європейської інтеграції України на 2004-2007 роки.

Важливим інструментом соціально-економічного розвитку області є залучення міжнародної технічної допомоги. Допомога, яка надається донорами у рамках технічного та техніко-економічного співробітництва, сприяє дотриманню курсу області на європейську інтеграцію, дає можливість залучати додаткові ресурси для вирішення стратегічних завдань розвитку, зменшує навантаження на державний бюджет, сприяє створенню додаткових робочих місць.

Досвід, що набувається областю в рамках міжнародної технічної допомоги (МТД), сприяє підвищенню інституційної спроможності органів місцевої влади, приватного сектора економіки та об'єднанню громадян щодо формування демократичних засад та самодостатньої соціально-орієнтованої економіки, прискорює міжнародну інтеграцію.

Протягом 2005 року в області реалізовувалось близько 40 проектів МТД, які фінансувались такими провідними міжнародними фінансовими організаціями і установами, як: Агентство США з міжнародного розвитку, Міжнародний фонд "Відродження", Фонд "Євразія", PAUCI, Муніципальна програма сталого розвитку ПРООН, BIZPRO та ін.

Донорами було надано істотну допомогу у покращенні середовища для розвитку малого та середнього підприємництва, впровадженні регуляторної реформи, вирішенні соціальних проблем регіону, розвитку туризму тощо.

Найактивніше співпрацюють з іноземними партнерами в цьому напрямку Асоціація економічного розвитку Івано-Франківщини, Агентство з розвитку приватної ініціативи, Асоціація "Підприємці Долинщини", Асоціація економічного розвитку Коломийщини, Молодіжний громадський центр "Еталон", Громадський центр "Ділові ініціативи", Рада з туризму Карпатського регіону, Косівська районна туристична асоціація "Гуцулія" та інші. Найбільша кількість проектів реалізовується у м. Івано-Франківську, Коломиї, Калуші, Рогатині, Долині.

Незважаючи на позитивні тенденції сталого економічного зростання, існує ряд питань, вирішення яких потребує, зокрема, залучення міжнародної технічної допомоги.

Перш за все, це підвищення конкурентоспроможності економіки області, яке стримується слабкою конкуренцією на ринках енергоносіїв, повільним впровадженням новітніх технологій, недосконаліми бюджетною політикою та бюджетним плануванням. Основними факторами, що стримують розвиток малих та середніх підприємств, є недосконалість правового середовища, процедур ведення бізнесу, відсутність ділових та управлінських навичок у підприємців, а також обмежені можливості щодо отримання кредитів.

Потребує позитивних змін агропромисловий комплекс області.

Проблемним питанням все ще є забезпечення стійкого функціонування житлово-комунальної сфери. Низька ефективність використання тепло- та водопостачання в містах області є наслідком деформованої структури їх виробництва та споживання, використання застарілих виробничих фондів.

Актуальними є завдання щодо розв'язання екологічних проблем області, зокрема щодо побутового та промислового забруднення, ефективного використання природних ресурсів.

У Програмі передбачаються кошти для участі області, як партнера в проектах міжнародної технічної допомоги за вищезгаданими напрямками.

Очікувані результати

Результатами реалізації заходів Програми буде:

- поліпшення міжнародного іміджу області, що створить умови для підвищення ефективності співробітництва, зростання надходження іноземних інвестицій в економіку області;
- активізація зовнішньоекономічної діяльності області;
- залучення міжнародної технічної допомоги в економіку області;
- отримання жителями області об'єктивної інформації про ЄС; усвідомлення населенням конкретних переваг поглиблення співробітництва між Україною та ЄС, позитивного впливу такого співробітництва на підвищення добробуту населення України; формування

широкої громадської підтримки курсу України на інтеграцію в ЄС, економічних та соціальних реформ, здійснюваних у рамках реалізації євроінтеграційної політики.

Фінансове забезпечення

Фінансування заходів здійснюватиметься за рахунок коштів обласного бюджету та інших джерел, не заборонених законодавством.

Додаток
до Програми розвитку міжнародного співробітництва та
європейської інтеграції області на 2006 – 2007 роки

**План заходів
на виконання Програми розвитку
міжнародного співробітництва та європейської інтеграції області
на 2006 рік**

№ п/п	Назва заходу	Виконавець	Термін виконання	Розмір фінансування
1.	Проведення Міжнародного Форуму-презентації економічного та інвестиційного потенціалу області в рамках фестивалю «Різдво в Карпатах»	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління туризму і культури ОДА	січень	в межах бюджетних призначень
2.	Презентація економічного, інвестиційного та туристичного потенціалу області в Сучавському повіті (Румунія)	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління промисловості та розвитку інфраструктури ОДА	квітень	в межах бюджетних призначень
3.	Проведення Дня Європи та днів держав-членів ЄС	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, райдержадміністрації, міськвиконками	травень	в межах бюджетних призначень
4.	Проведення засідання Міжнародного Трейд-клубу в області	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління економіки ОДА, Івано-Франківська Торгово-промислова палата	червень	в межах бюджетних призначень
5.	Розробка та видання презентаційного видання "Інвестиційний портрет Івано-Франківської області"	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	червень	в межах бюджетних призначень
6.	Організація візиту в область Прем'єр-міністра провінції Альберта (Канада)	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	червень	в межах бюджетних призначень
7.	Проведення Міжнародного економічного форуму «Україна – Польща»	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління економіки ОДА, Івано-Франківська Торгово-промислова палата	червень	в межах бюджетних призначень

8.	Організація економічної місії області в Любуському воєводстві (Республіка Польща)	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління економіки ОДА	липень	в межах бюджетних призначень
9.	Участь області в загальнодержавній виставковій акції «Барвіста Україна»	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління економіки ОДА	серпень	в межах бюджетних призначень
10.	Забезпечення участі іноземних делегацій в Міжнародному фестивалі етнографічних регіонів	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління туризму і культури ОДА	вересень	в межах бюджетних призначень
11.	Участь у Міжнародному економічному форумі в рамках Центрально-Європейської Ініціативи	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	жовтень	в межах бюджетних призначень
12.	Участь у Днях регіонів України відповідно до заходів програми "Інвестиційний імідж України"	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	листопад	в межах бюджетних призначень
13.	Участь області в роботі інвестиційного форуму "Інвестиційні можливості в Україні"	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	грудень	в межах бюджетних призначень
14.	Забезпечення реалізації Плану заходів на 2006 рік стосовно виконання Плану дій Україна - ЄС	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
15.	Відкриття та забезпечення функціонування інформаційного центру з питань європейської інтеграції	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
16.	Участь в реалізації проектів міжнародної технічної допомоги	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, головне управління економіки ОДА, райдержадміністрації, міськвиконкоми	протягом року	в межах бюджетних призначень
17.	Реалізація проекту «Налагодження партнерських зв'язків з мережею Євроінфоцентрів країн Європейського Союзу»	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
18.	Виготовлення рекламної продукції (плакатів, календарів тощо) з метою поширення інформації про ЄС	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень

19.	Проведення громадських читань з питань європейської та євроатлантичної інтеграції	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
20.	Проведення семінарів, конференцій, круглих столів з питань європейської інтеграції	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
21.	Участь у проектах та спільних заходах в рамках Карпатського Єврорегіону та Єврорегіону «Верхній Прут»	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА	протягом року	в межах бюджетних призначень
22.	Інформаційне забезпечення заходів, які відбуваються в області, та під час презентації області за кордоном (випуск друкованої продукції, відео-роликів, фільмів, тощо)	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, прес-служба голови ОДА, обласне телебачення «Галичина»	протягом року	в межах бюджетних призначень
23.	Залучення ЗМІ до участі в семінарах, конференціях, круглих столах, форумах, презентаціях	Головне управління з питань євроінтеграції, зовнішніх зв'язків та інвестицій ОДА, прес-служба голови ОДА, обласне телебачення «Галичина»	протягом року	в межах бюджетних призначень